



Buletin legislativ de drept comunitar

Iunie 2007

Acte normative semnificative	1
Decizii semnificative ale Comisiei Europene	1
Decizii semnificative ale Curții Europene de Justiție	2

Iunie 2007

Buletin legislativ de drept comunitar

Drept comunitar

Acte normative semnificative

Cel mai important act normativ publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene în luna iunie 2007 a fost Regulamentul cu privire la tarifele de roaming (Regulamentul CE 717/2007 publicat în Jurnalul Oficial L 171 din 29.06.2007), care a fost deja prezentat în Buletinul legislativ comunitar al Țuca, Zbârcea & Asociații din luna mai 2007. Așa cum am precizat în precedentul buletin legislativ, acest regulament stabilește, printre altele, un nivel de taxare mult mai scăzut (denumit eurotarif), fiind direct aplicabil și operatorilor de telefonie mobilă din România.

De asemenea, un alt act normativ important este Regulamentul 658/2007 (publicat în Jurnalul Oficial L155 din 15.06.2007) privind stabilirea penalităților financiare pentru încălcarea anumitor obligații, de natură a cauza consecințe grave la nivelul sănătății publice, în legătură cu autorizațiile de punere pe piață a medicamentelor, acordate în temeiul Regulamentului CE nr. 726/2004. Conform acestui regulament, deținătorii de autorizații de punere pe piață care au încălcat prevederi ale legislației comunitare din domeniu sunt susceptibili de amenzi de până la 5% din cifra de afaceri înregistrată la nivel comunitar în anul financiar precedent.

Pe lângă cele de mai sus, au mai fost adoptate următoarele acte normative importante:

- Directiva privind introducerea pe piață a produselor pirotehnice (Directiva 2007/23/CE, publicată în Jurnalul Oficial L154 din 14.06.2007);
- Regulamentul de stabilire a normelor generale pentru acordarea asistenței financiare comunitare în domeniul rețelelor transeuropene de transport și energie (Regulamentul CE 680/2007 publicat în Jurnalul Oficial L162 din 22.06.2007);
- Directiva de modificare a anexelor I și III la Directiva 70/156/CEE a Consiliului privind apropierea legislațiilor statelor membre referitoare la omologarea de tip a autovehiculelor și a remorcilor acestora (Directiva 2007/37/CE publicată în Jurnalul Oficial L161 din 22.06.2007).

Decizii semnificative ale
Comisiei Europene

Luna aceasta, Comisia Europeană a confirmat decizia de sesizare a Curții Europene de Justiție în legătură cu poluarea de către Franța a zonelor de

Decizii semnificative ale Curții
Europene de Justiție

colectare a apei potabile din zona Bretoniei. În ciuda termenului acordat Franței pentru stabilirea unui plan de acțiune destinat luării unor măsuri pentru a reduce nivelul de poluare al apelor, Comisia a apreciat că acțiunile întreprinse de acest stat sunt insuficiente. De asemenea, Comisia a precizat că Franța nu s-a conformat în totalitate nici cu hotărârea Curții Europene de Justiție din 2001 referitoare la calitatea apei destinate producției de apă potabilă. Pentru aceste motive Comisia a decis sesizare Curții Europene de Justiție în vederea condamnării Franței la plata unei sume forfetare de cel puțin 28 de milioane de euro.

Sesizată cu o chestiune prejudicială de către Curtea de arbitraj (devenită Curtea Constituțională) belgiană, Curtea Europeană de Justiție s-a pronunțat luna aceasta cu privire la impunerea în sarcina avocaților a obligațiilor de informare și de cooperare cu autoritățile responsabile de combaterea spălării banilor atunci când aceștia participă la anumite tranzacții financiare care nu au nicio legătură cu o procedură judiciară reținând faptul că această cooperare nu încalcă dreptul la un proces echitabil (Decizia din 26.06.2007 din cauza C-303/05).

În ciuda afirmațiilor reclamantilor (Ordinul barourilor francofone și germanofone din Bruxelles) conform cărora obligația de informare și cooperare ar fi contrară principiului păstrării secretului profesional, Curtea Europeană de Justiție a decis în sens opus, motivându-și hotărârea prin necesitatea de a combate în mod eficient spălarea banilor, care exercită o influență clară asupra dezvoltării crimei organizate, ce constituie ea însăși o amenințare deosebită pentru societățile din statele membre.

Cu toate acestea, Curtea precizează faptul că obligația de informare și cooperare nu se aplică avocaților decât în măsura în care îi asistă pe clienții lor la planificarea sau realizarea anumitor tranzacții de natură preponderent financiară sau imobiliară sau atunci când acționează în numele și pentru clientul lor în orice tranzacție financiară sau imobiliară.

Autor

cristian.radu@tuca.ro



Detalii contact:

Piața Victoriei
Șoseaua Nicolae Titulescu nr. 4-8
America House, aripa de vest, et. 8
Sector 1
București 011141
România

 (40-21) 204 88 90

 (40-21) 204 88 99

 office@tuca.ro

 www.tuca.ro

Disclaimer

Acest material informativ are numai un caracter orientativ.
Scopul său nu este de a oferi consultanță juridică cu caracter definitiv,
care se va solicita conform fiecărei probleme legale în parte.

Pentru detalii și clarificări privind oricare dintre subiectele tratate în
Buletinul Legislativ, persoanele de contact sunt:

Florentin Țuca, Avocat asociat coordonator (florentin.tuca@tuca.ro)

Cornel Popa, Avocat asociat (cornel.popa@tuca.ro)

Cristina Metea, Avocat colaborator senior (cristina.metea@tuca.ro)